

## 宁波联合参股中安财险 五矿发展投票反对

◎记者 阮晓琴 ○编辑 祝建华

宁波联合今天公告,公司17日召开董事会审议《关于继续参资设立中安财产保险股份有限公司(筹)的议案》,参加表决董事11名,最终,议案以6票同意、5票反对过关。

公司第五届董事会2007年第三次临时会议曾决定,公司以现金方式出资9000万元,认购占中安财产保险股份有限公司(筹)总股本16.82%的股权,参与发起设立该公司。

如此高的反对票,有两人来自五矿发展,一个是冯贵权、高勇,冯贵权董事投反对票的理由是1、上述投资与宁波联合的主业和发展战略无法协调;2、公司现有主业经营在未来3至5年的现金流仍然短缺,并无富余资金投资于主业之外的项目;3、公司的对外担保金额已超过净资产额,应控制财务风险;4、上述投资项目在7至10年内不会对宁波联合有任何盈利贡献;5、宁波联合无能力控制投资风险。”高勇董事投反对票的理由是1、宁波联合本身资金并不充裕,应当将有限的资金集中于公司的主营业务的发展;2、宁波联合本身并无从事保险的经验和团队,被动性的财务性投资风险不可控;3、投资于长期不盈利的项目对公司股东权益有长期负面影响等。”

另三位投反对票的是林春海董事、陈仕华和田捷两位独立董事,他们的理由类似,亦称公司资金紧张,不宜搞大规模非主业投资;收益前景一般。

## 新推网睿TV 康佳出击网络电视市场

◎记者 姜瑞 ○编辑 祝建华

昨日,康佳正式发布全新的品类电视——网睿TV。康佳多媒体营销事业部市场部总经理黄心仲表示,公司将以网睿TV为主要方向战略布局,重拳出击网络电视市场,实现康佳网睿TV明年产销量350万台的目标。与此同时,康佳调高了明年总体预期,确立了2010年平板电视产销量过650万台的目标。

据了解,康佳将本次重资产打造的网睿TV定位为新一代智能网络电视,其独创的“智能四维”系统,从智能硬件、智能应用、智能内容以及智能升级等方面均突破行业限制,重新定义了信息时代平板电视的标准。

黄心仲表示,网络和电视的融合可以说是彩电发展史上一场划时代的变革,标志着彩电正式从硬件时代平移到应用时代。2010年将是平板产业向网络电视升级后的普及年,公司将以网睿TV为主要方向战略布局,加大新品开发力度,不断拓展产品线,致力于推动网络电视的快速普及。

## 中捷股份 大股东大宗减持“解渴”

◎记者 彭飞 ○编辑 祝建华

中捷股份今天公告,公司控股股东蔡开坚12月17日通过深交所大宗交易系统出售公司股份1000万股,占公司股份总额的2.29%,成交均价为7.37元/股。

本次减持后,蔡开坚仍直接持有公司股份6310万股,占公司股份总额的14.45%,其与中捷控股集团合计持有公司34.33%股,为公司实际控制人。据悉,此次减持是为缓解中捷控股集团资金紧张的局面。

## 粤富华 确认1.23亿元投资收益

粤富华今天披露,公司子公司电力集团18日收到参股18.18%的珠海广珠发电公司董事会决议,广珠发电公司按股东实际出资比例以现金方式分配2008年股东利润6.79亿元,其中电力集团按其出资比例18.18%获分股东利润1.23亿元,公司据此确认相关投资收益1.23亿元。(彭飞)

## 大亚科技 继续享受增值税优惠政策

大亚科技今天披露,日前,公司接到财政部、国家税务总局通知,自2009年1月1日起至2010年12月31日,对纳税人销售的以三剩物、次小薪材、农作物秸秆、蔗渣等4类农林剩余物为原料自产的综合利用产品由税务机关实行增值税即征即退办法,具体退税比例2009年为100%,2010年为80%。公司所生产的木纤维板、木刨花板产品被列入实行增值税即征即退的综合利用产品目录中。

该项增值税优惠政策对公司2009年度利润总额的影响尚无法确定。但公司自2006年起至2008年分别收到增值税即征即退款4246万元、11302万元、12650万元。(彭飞)

# 大股东持股被冻结无法过户 海鸟发展资产重组第三度夭折

◎记者 阮晓琴 ○编辑 祝建华

海鸟发展第三次资产重组再度夭折,原因是大股东所持股权被冻结。

海鸟发展今日公告,公司控股股东上海东宏实业投资有限公司(下称“东宏实业”)所持公司1886.5170万股,因司法原因无法过户给中金集团,加上股东单位的历史债务等原因,东宏实业与中金集团此前签订的《股权转让协议》终止,相关重组事项终止。公司股票12月21日将恢复交易,并自复牌之日起至少3个月内,公司不再筹划重大资产重组事项。原定于12月26日召开的临时股东大会也取消。

海鸟发展实际控制人为上海前首富、身陷上海社保基金案的周正毅。其委托周正明持有东宏实业100%的股权。据公司2008年年报,东宏实业所持海鸟发展股份被多次质押、冻结状态。相关事项有三:第一,因欠兴业银行6000万元,其所持公司1886万股被质押,期限为2004年8月30日至2011年8月30日;第二,2008年2月19日,因替上海市农业投资总公司向中国农业银行长宁支行的借款提供担保,其所持公司1886万股被冻结;第三,2008年7月30日,东宏实业、上海农凯发展(集团)有限公司与中国长城资产管理公司上海办事处与被告华信投资(集团)有限公司借款合同纠纷一案,东宏实业所持1886万股,自2008年8月11日起被司法轮候冻结,冻结期2年。



郭晨凯 制图

据前不久公布的股权变动权益书,2009年11月23日,兴业银行、东宏实业、中金集团签约,中金集团代东宏实业偿还6000万元欠款,三方在2009年12月20日的有效期内,办理股权质押解除手续。就第二、第三个冻结,在上海市一中法院的协调下,中金集团、东宏实业与兴业银行、长城上海办正就海鸟发展股权冻结问题进行协商,如达成和解协议,则解除对东宏实

业所持有的海鸟发展1886万股股权的冻结。

如今看来,中金集团、东宏实业与兴业银行、长城上海办之间就后两个事项的还款协议,没有全部解决。

此前,海鸟发展曾两次启动重组。其中,第二次重组,即2008年,东宏实业与吉联投资的重组,也曾因拟转让股份存在质押、冻结等原因,致使股权转让停顿,定向增发方案流产。

### ■第一落点

## 沧州大化“断气”停产2月 天然气化肥或紧缺

◎记者 阮晓琴 ○编辑 祝建华

天气寒冷导致的天然气缺乏,波及天然气化肥上市公司。沧州大化今天公告,因近期气温骤降,导致华北地区天然气销售量大幅增高,鉴于陕京系统供需紧张形势,中石油华北天然气销售分公司按照保民用、压工业的原则,于12月18日被迫停止向沧州大化供应天然气,将导致公司尿素及硝酸生产装置的停产。

公司称,经与中石油华北分公司积极协调,公司仅保留设备的防冻保温所用天然气

用量,生产用气暂定停到2010年2月底。公司将继续与有关各方积极联系,争取将停气时间压缩到最短,以便及早恢复生产。

沧州大化主营业务属化工行业,天然气是其生产的主要原料及燃料,产品主要为尿素、TDI。公司主要产品尿素,在河北区域市场是龙头,约占河北化肥市场需求总量的12%左右,在国内同行业中,公司尿素生产规模位居前列。2009年上半年,尿素收入5亿元,营业利润率28%,TDI营业收入286亿元,营业利润率5.64%。

天然气在工业上最多用于天然气制化

肥。由于价格较低,化肥行业中,超过30%的为天然气化肥。上市公司中,赤天化、泸天化、四川美丰、建峰化工、云天化、通辽化工、川化股份均为天然气化工。

一位知情人士称,虽然像沧州大化这样出现原料断供的情况不多,但以天然气原料的化肥企业中,天然气装置大多维持30%至70%负荷,开工率仅50%。

天然气尿素生产受影响,或致尿素价格上涨,华鲁恒升、湖北宜化、鲁西化工、柳化股份等以煤炭为原料的化肥上市公司或将受益。

## 上市公司最佳董事会奖出炉 青啤摘冠

◎记者 刘海民 ○编辑 祝建华

继12月17日刚刚荣获最佳投资者关系大奖后,18日在上海证券交易所主办的“中国上市公司最佳董事会”评选中,青岛啤酒以其完善的治理结构和规范运作,在1000多家上市公司中脱颖而出,成功摘得桂冠。

2009年度上市公司最佳董事会奖评选,由上海证券交易所主办,是上海证券交易所史以来首次对上市公司评奖,也是目前国内最具权威性的上市公司奖项评选。

青岛啤酒作为中国第一家海外上市公司,根据境内外监管的要求,率先在国内上市公司中建立了一个外部董事占多数的董事会,其成员由来自内地、香港、日本的啤酒、法律、金融、财务等领域的专家和学者组成,董事结构合理,

为董事会及其工作带来了各自宝贵的专业知识和经验,也保障了权力制衡及决策上的科学性和有效性。

青岛啤酒近年来在法人治理结构的建立、完善和规范运作方面走在了国内上市公司前面。公司先后修订了《公司章程》及其附件(股东大会议事规则)、《董事会议事规则》和《监事会议事规则》,界定了公司股东大会、董事会、监事会和经理层的职责、权限及议事程序,并修订了董事会下设三个委员会的工作细则等。公司治理相关规章制度,为公司治理结构的完善建立了制度保证。公司实行了董事长、总裁、监事会主席三人分设、不得兼职的做法,形成了良好的权力制衡及监督机制。

青啤还率先推行了独立董事制度,独立董事占董事会成员的1/3以上,并率先建立了首

席独立董事制度。公司安排独立董事每年单独与董事长进行经营管理情况的沟通,并定期向其提供相关资料,使所有董事,特别是独立董事,对公司经营状况及监管法规有最新的了解,进而对公司的经营决策做出正确的判断。

公司董事会还有一个创新的做法,就是安排公司审计师——普华永道会计师事务所的人员每年单独与审计委员会成员均为独立董事和外部董事沟通公司内部经营管理相关问题,并就公司财务审计过程中发现的问题进行解释。

青岛啤酒董事长金志国表示:公司此次获得2009年度中国上市公司最佳董事会奖,是对公司近年来依法规范运作并不断提升公司治理水平的充分肯定。公司董事会将致力于不断提升决策的效率和水平,促进公司的健康快速发展,并不断增加公司股东价值。”

## 津滨发展 增持时代置业26.7%股权

津滨发展今天公告,公司董事会已同意以每股1.15元的价格收购天津市宁发集团所持天津津滨时代置业投资有限公司4亿股(即26.7%)股权,总价4.6亿元。

时代置业成立于2004年,注册资本15亿元,津滨发展目前持有其66.7%股权,本次收购完成后,津滨发展将持有时代公司93.4%股权。(彭飞)

## 两公司斥资各处拿地

招商地产今天披露,公司及全资子公司招商局地产(南京)有限公司12月17日分别通过挂牌方式,取得位于成都及南京的两宗土地使用权。

其中,招商地产取得的地块位于成都市成华区圣灯乡3、4组,地块总用地面积11194.66平方米,成交价总计2.05亿元;子公司取得的地块位于南京市栖霞区马群中山大街以北,地块总用地面积为66570.5平方米,成交价总计13.9亿元。

荣盛发展今天披露,子公司沈阳荣盛幸福大道房地产12月10日按挂牌底价分别以6191万元和5676万元竞得沈阳市开发区两块地,其中一块地名称为中央大街-1,占地面积55083.30平方米,另一块地名称为沈辽路-6,占地面积50496.54平方米。

12月15日,另一子公司沈阳荣盛房地产也按挂牌底价分别以7414万元和8159万元竞得两块地,其中一块地名称为沈北蒲河大道北侧-23号,占地面积64812平方米,另一块地名称为沈北蒲河大道北侧-24号,占地面积90257平方米。(彭飞)

## 两公司 同意国海证券借壳方案

中恒集团、桂东电力今天双双公告,公司董事会同意国海证券借壳桂林集琦上市重组方案维持不变。目前桂东电力持有国海证券股份比例为14.84%。中恒集团持有国海证券股份比例为7.5%。(阮晓琴)

## 中石化集团炼油能力 5年后将再增3000万吨

中石化集团昨天宣布,公司2008年的炼油年加工能力为2.02亿吨。等目前正在进行的茂名石化、上海石化、安庆石化等改扩建工程完工后,2015年中石化的炼油加工能力将再增加3000万吨。此外,2009年11月投入运行的福建一体化项目和即将投产的天津百万吨乙烯项目,将使中石化集团的乙烯年产能超过800万吨。2010年,

镇海乙烯建成、扬巴乙烯完成技术改造后,乙烯年产能将再增115万吨。

目前,我们炼油能力居世界第三,乙烯产能居世界第五,聚烯烃产能居世界第三。从布局上看,炼油业务的基地化布局已初步形成,大型乙烯依托大型炼油的一体化产业链构造正在推进。”中石化有关人士昨天说。(陈其珏)

## 广济药业 出售阳光广济95.87%股权

广济药业今天披露,公司将所持武汉阳光广济医药开发有限公司95.87%股权全部转让给武汉汉众信置业,股权转让价格为3519.92万元。转让完成后,公司不再持有阳光广济股权。如果股权转让相关手续能在2009年年底前办理完毕,预计会增加公司本年度投资收益约1200万元。

此外,公司控股子公司广济药业孟州公司投资建设的年产2500吨核黄素(饲料级)扩建项目,计划12月19日起投产。(彭飞)

## 海信集团荣获 “CPCC十大中国著作权人”

18日,由中国版权保护中心主办的2009CPCC中国版权服务年会在北京落下帷幕,会上揭晓了“2009 CPCC十大中国著作权人”年

### ■特别关注

## 落子山东

## 三元股份拉开全国扩张序幕

◎记者 朱剑平 ○编辑 祝建华

12月18日,三元股份在山东召开新闻发布会,宣布其控股51%的上海三元乳业有限公司及其山东分公司正式成立,同时,年产15万吨鲜奶的山东三元公司正式投产运营。

三元股份后续还将投资1亿元在山东潍坊建设自有奶源基地。这是继本月三元股份投资6.8亿元在大兴区瀛海镇投资兴建乳品工业园后的又一重大举措。据了解,潍坊奶源基地建成后,将解决山东奶源不足的问题,弥补山东大规模现代化工厂的空缺。此外,作为奶源输出基地,一方面还将缓解北京工厂压力,另一方面也为三元进入华东市场铺平道路,为华东市场的拓展提供足够的优质奶源保障。

中国乳制品协会理事长宋昆岗认为,山东是全国排名第三的乳制品生产基地,同时华东地区乳制品消费市场在全国又首屈一指。此举意味着三元股份开始了进军华东,走向全国的战略性转折。

2008年三聚氰胺事件,使一直恪守质量要求的三元品牌形象狂飙骤升,首都各大超市的货架上三元奶粉一度短缺。经过重创的乳业在重整形象之后,已进入全面复苏。今年1至11月,全国规模以上乳制品企业总产值已达1498亿元,同比增长12.08%。三元股份总经理钮立平表示:同期,三元股份增长为84%,创历史新高。

布局全国市场,华东是必争之地。三元股份选择从山东收回击。上海三元总经理郭天俊介绍说:山东是牛奶消费大省,市场大,地理位置优越。山东基础条件已成熟,三元有3000万的群众根基和天时地利优势,我们的目标是:2010年销售额突破5亿元,2013年争取突破10亿元。”三元股份对进军华东市场信心十足。据了解,目前三元奶粉已在京、冀、豫、鲁等全国30多个省(区、直辖市)、300多个城市上市销售。

三元股份总经理钮立平介绍说,三元要充分发挥自建奶源、奶源质量控制的优秀管理经验,将“三元模式”带到华东及全国,提高全国各地的奶源管理以及科技育养水平。”

## S\*ST 鑫安 重整计划执行完毕

◎记者 彭飞 ○编辑 祝建华

S\*ST 鑫安今天披露,公司12月18日收到焦作市中级人民法院民事裁定书,焦作市中院确认S\*ST 鑫安重整计划已执行完毕。

这意味着,自S\*ST 鑫安管理人向法院提交监督报告之日起,其监督职责终止;同时,按S\*ST 鑫安重整计划减免的债务,自重整计划执行完毕时起,S\*ST 鑫安将不再承担清偿责任。

今年3月19日,S\*ST 鑫安公告称,中原出版传媒集团通过公开竞拍,以合计总成交价1687.77万元取得该公司28.99%股权,成为S\*ST 鑫安第一大股东。

在重整计划执行完毕后,下一步就是股改方案推出和借壳上市。据悉,截至目前,中原出版传媒集团一直在研究、分析本次股改的相关方案,而公告也透露,中原出版传媒集团最近一直在为争取更多的股份而努力,但目前仍没有确定相对价方案。

但在这紧要关口,中原出版传媒集团传出了多位负责人被“双规”的消息,公司方面在核实后表示,中原出版传媒集团董事长未被双规,财务部原负责人、教材部原负责人等三人因个人经济问题正接受司法调查,但均是个人原因,不涉及借壳S\*ST 鑫安的重组上市工作,不会对重组S\*ST 鑫安构成影响。

## 天邦股份 子公司新兽药获“准生证”

天邦股份今天公告,近日,国家农业部批准四川农业大学实验动物工程技术中心与公司全资子公司成都天邦共同研制申报的“鸭传染性浆膜炎灭活疫苗”注册为一类新兽药,并向成都天邦颁发了《新兽药注册证书》。成都天邦取得该批文后,将积极组织生产销售工作。(彭飞)

## 云南证监局 举行辖区上市公司高管培训

昨日,云南证监局主办的辖区第四次上市公司董事、监事、高管培训会在